

省公安厅出台规范户籍管理服务民生新举措

卖房后难落户?可申请社区集体户

本报济南9月8日讯(记者

杜洪雷) 9月8日,山东省公安厅印发《山东省户口登记管理规范(试行)》,要求依法登记户口,禁止设立前置条件。同时,建立“社区集体户”,解决“无处”落户难题;放宽集体户设立条件,租赁房产也可以申请。

《山东省户口登记管理规范(试行)》(以下简称《规范》),共13章135条,对立户分户、户口登记、注销和迁移、项目变更更正、证件管理、办理程序及时限、便民服务等作出了明确规定,基本涵盖了各类户口登记事项。

《规范》进一步明确了依法登记户口是法律赋予公民的一项基本权利,禁止设立不符合户口登记规定的任何前置条件,切实保障每个公民依法登记一个户口,努力实现全国户口和公民身份号码准确性、唯一性、权威性。今后,出生医学证明将作为我省公民办理出生登记的主要凭证。

对社会福利机构收养的查找不到生父母或者打拐解救的弃婴、儿童,以及滞留社会救助管理机构3个月以上且无法查询核实身份、生活无着的流浪乞讨人员,可以由社会福利(救助)机构向公安机关提出申请。

本着便民利民原则,《规范》提出了根据户口管理需要建立“社区集体户”的做法,用以登记在社区既不符合设立家庭户条件、又不符合集体户落户条件的人员户口。今后,群众生活中遇到的房屋产权出售后,户口无处可落的类似问题得以解决。

放宽集体户设立条件,租赁房产也可以申请。机关、团体、学校、企事业单位以及民办非企业单位等具有法人资格的机构需要设立集体户的,可以

凭营业执照或者组织机构代码证、单位合法稳定办公场所权属证明到公安机关提出申请,用以登记在就业地无直系亲属且无合法稳定住所的本单位职工。

根据该《规范》,除性别变更更正、出生日期更正以及公安部明确规定由设区市公安局核准的户口登记事项外,其他事项均下放到县级以下公安机关核准,对符合规定可以当场办理的当场办理;需要上报审批的在法定时限内完成。在全省全面推进户口“网上迁移”,迁入地公安机关按照当地户口准入条件提供一站式服务。另外,公安派出所可以根据新生儿取名需求,提供本市、县范围内重姓名人数查询服务。

规范办理户口登记程序,建立完善户口登记管理制度。公安机关受理户口登记事项,实行首接负责制、一次性告知制等管理制度。公民办理户口事项,接待的首位民警是首问责任人,对职责内的事项要及时办理,职责外事项,要向群众说明情况并积极引导。接待民警应当一次性告知所必须具备的材料、办理程序和时限;对群众提交的材料不齐全或不符合规定要求的,应一次性书面告知其应当补办的材料。

公民办理户口登记以及户口登记项目发生变化后,应当由本人及时主动到公安机关申报,公民及相关证明材料出具人应当对户口办理出具材料的真实性、准确性、完整性、合法性负责,并承担法律责任。对当事人虚报(假报)户口、冒名顶替他人户口或者通过其他欺骗手段办理户口的,根据情节轻重,依法给予行政处罚,构成犯罪的依法追究刑事责任。对骗领的户口证件,依法收缴,并撤销相应户口登记。



在广州白云国际机场,电信诈骗犯罪嫌疑人在公安民警押解下走下飞机。 据新华社

大陆半年来已押回近二百台湾电信诈骗嫌犯

78名在亚美尼亚涉嫌电信诈骗的台湾人,近日被亚美尼亚政府遣返大陆。消息传回台湾,岛内执政当局立即“炸锅”,提出强烈抗议。针对外国遣返诈骗犯到大陆,台湾当局也不是第一次急了,但不少台湾民众却拍手称快,认为只有送去大陆才会让这些诈骗犯真正悔改。

台湾“代表”曾跑到机场“抢人”

台湾籍电信诈骗分子在大陆并不陌生。2015年全国两会期间,全国人大代表、曾任广州市公安局人事处处长的陈伟才透露,电信诈骗有90%是以台湾犯罪分子为头目的犯罪集团实施的跨境诈骗,目前台湾有将近10万人,以面向大陆实施改号电话诈骗为生。公安部门统计显示,每年约有100多亿元人民币的电信诈骗犯罪赃款被骗子从大陆卷到台湾,大陆公安机关虽采取各种措施追赃,但至今仅从台湾追缴回20.7万元人民币。

或许是未能提前“截获”台湾籍嫌犯将被遣返的“情报”,台湾外事主管部门驻海外国家的所谓“代表处”,这一次在与大陆就台籍电信诈骗犯遣返去向的“抢人博弈”中算是落空了。要知道,就在8月5日,肯尼亚警方欲将5名涉嫌电信诈骗的台湾嫌犯遣返大陆,就在傍晚即将登机时,台湾“驻南非代表”竟跑到机场“抢人”。两岸人士与当地警局连番沟通后,5人最终还是被遣返大陆。

但今年以来,我国从国外押回台湾籍电信诈骗犯的力度明显加大,据记者不完全统计,半年来就有近200人被押回大陆。早在4月份,我国首次从非洲大规模押回电信诈骗犯罪嫌疑人,其中就有45名台湾犯罪嫌疑人,这个犯罪团伙冒充中国大陆公检法机关,向大陆群众大肆实施电信诈骗,被肯尼亚警方成功打掉。

除了在肯尼亚抓捕台湾的诈骗集团,2014年在埃及,当地警方也破获了一起由96名华人组成的诈骗犯罪案件,96人当中有40名为台湾人。

就在今年3月,台湾“中央社”报道,40名台湾人因涉嫌跨国电信诈骗,在埃及遭到逮捕。这起诈骗案中,有40名是台湾地区人士,其余56人中国大陆人士,共96名犯人。其中台湾地区一名王姓主嫌被埃及法院判刑5年,其余则获判2年徒刑,同时得缴纳罚金,共51万美金。

据新华社等

遣返台湾诈骗犯一览

2016年9月7日

78名涉嫌电信诈骗的台湾人被亚美尼亚遣返大陆

2016年8月8日

5名涉嫌电信诈骗的台湾人被肯尼亚遣返大陆

2016年6月24日

25名涉嫌电信诈骗的台湾人被柬埔寨遣返大陆

2016年4月30日

32名涉嫌电信诈骗的台湾人被马来西亚遣返大陆

2016年4月13日

45名涉嫌电信诈骗的台湾人被肯尼亚遣返回国

不少台湾民众支持嫌犯押回大陆

随着台湾电信诈骗事业在世界范围内“迅猛发展”、遍地开花,近半年来,大陆与台湾围绕电信诈骗嫌犯遣送问题已展开数次“交锋”。尽管最终,令大陆民众深受其害的台籍嫌犯绝大多数还是被遣返回陆,但台湾方面成功“抢人”、“捞走”嫌犯的案例并非没有。4月15日,台外事主管部门好一番摇唇鼓舌,总算抢回20名在马来西亚落网的台籍诈骗嫌犯。可谁料,20名嫌犯15日晚间抵台后,竟由于台湾当局对这些人“无法可管”,被在机场当场释放。

经过了台湾诈骗犯从海外

千名教师集体过节,山师史上头一遭



一批德高望重的老教师代表获学生献花。 本报记者 周青先 摄

本报济南9月8日讯(记者郭立伟) 8日下午,山东师范大学千佛山校区大礼堂座无虚席、气氛热烈、掌声雷动,1600多名教师参加了学校举行的庆祝教师节大会,2000多人的大礼堂座无虚席,学生代表为离退休教师代表和荣获十佳教师、十佳先进工作者荣誉称号的老师敬献了鲜花,学校领导为上台领奖的老师颁发了证书。

“今天的大会是学校‘空前隆重’的庆祝教师节大会,因为在山东师范大学我正好经历了32个教师节,我来山师的时候,正赶上1985年的第一个教师节。”十佳教师、文学院

博士生导师魏建在发言时说。谈到教师的使命和职责,魏建动容地说:“作为一名人民教师要始终盯住师德上线,守住师德底线。盯住上线,就是向优秀的教师看齐,学习他们,超越他们;守住底线,就是任何时候、任何情况下,不以任何理由做误人子弟的事情。”

记者看到,在大会现场还有数百名学生代表,当他们听到表彰自己学院的老师的名单,看到老师上台领奖时,爆发出阵阵掌声和欢呼声。

据了解,召开如此规模的全校教职工大会,在山师的历史上屈指可数。